
22/12/2021

Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου: Ας 
προσευχηθούμε για να λυτρωθούμε από τον 
τρόμο του κορωνοϊού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Στον “παγκόσμιο πειρασμό των ημερών μας”, τον κορωνοϊό, 
αναφέρθηκε στο Χριστουγεννιάτικο μήνυμά του ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέας, ο οποίος τόνισε τα εξής: “Ας 
προσευχηθούμε, ας εκζητήσουμε από τον Χριστό να μας 
στείλει τα Χριστούγεννα και τα Θεοφάνεια τον Παράκλητο, «το 
Πνεύμα της αληθείας» (Ιωάν., ιε΄, 26), διά να λυτρώσει ο 
Λυτρωτής της φάτνης τον κόσμο, από τον τρόμο του 
κορωνοϊού”.
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Παράκατω διαβάστε όλο το μήνυμα του Σεβασμιώτατου:

Προς το ευσεβές πλήρωμα της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως

Αδελφοί μου πεφιλημένοι και τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

«Μυστήριον ξένον, ορώ και παράδοξον»

Εορτάζομε και αυτή τη χρονιά το μέγα Μυστήριον των Χριστουγέννων και της 
Θεοφανείας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Είναι όντως ξένο, αλλά και παράδοξο 
το Μυστήριον του Χριστού, διότι η σχέση και η γνώση Θεού και ανθρώπου, διά του 
Ιησού Χριστού, παραμένει σε παραδοξότητα, όσο κι αν αποκαλυφθεί.

Εις την πορεία της επίγειας επικοινωνίας μας με τον Χριστό, διά της προσευχής, 
ανοίγουν πολλές θύρες. Όσο ο Χριστός εγκαθίσταται εις την καρδιά μας, με 
την προσευχή μας και τα εξ αυτής χαρίσματα: ταπείνωση, φιλανθρωπία, 
ανεξικακία, τόσο και περισσότερο γνωρίζουμε το ξένο και παράδοξο 
Χριστουγεννιάτικο Μυστήριο, διά της ορατής και αόρατης κοινωνίας και 
σχέσης μαζί Του, με συνέπεια να οδηγούμεθα πέραν από την γνώση της 
ανθρώπινης λογικής, εις την άλλη νοοκαρδιακή εν Χριστώ γνώση, για την 
οποία ο Παύλος γράφει: «πέντε λόγους διά του νοός μου λαλήσαι… ή 
μυρίους λόγους εν γλώσση» (Α΄ Κορ. ιδ΄, 19).

Η αποκάλυψη αυτή του Θεικού Μυστηρίου προς τον άνθρωπο, δεν είναι λίγες οι 
φορές που τελετουργείται, όχι μόνο με ευλογίες, αλλά και με πολλές δοκιμασίες, 
προβλήματα, πειρασμούς και δεινά, προσωπικά και συλλογικά.

Πού εδράζονται όμως αυτοί οι παγκοσμιοποιούμενοι πειρασμοί, αλλά και η κάθε 
αμαρτία, που εκδηλώνεται με τον εγωισμό μας, τη σκληροκαρδία μας, τη 
φιλοχρηματία μας, την εκδικητικότητά μας; Τα αίτια της ευλογίας ή της 
δοκιμασίας είναι πνευματικά και μόνο πνευματικά. Δημιουργείται, μεγαλώνει και 
θεριεύει μέσα μας ο πειρασμός, εφ’ όσον φυγαδεύουμε τον Χριστό από την καρδιά 
μας.

Τις εόρτιες αυτές ημέρες, με χριστουγεννιάτικους στολισμούς και άλλες 
εκδηλώσεις, θέλουμε να πλησιάσουμε τον Χριστό. Αρκεί, όμως, διά την εν Χριστώ 
ανάπαυσή μας, ο εξωτερικός αυτός στολισμός; Ενώ κραυγαλέα είναι τα γεγονότα 
που μας υπενθυμίζουν τις δοκιμασίες μας και τους πειρασμούς μας, επειδή 
φυγαδεύουμε το Μυστήριο των Χριστουγέννων από τη ζωή μας;

Δυστυχώς ή ευτυχώς δεν υπάρχουν πνευματικά κενά. Γνωρίζουμε ότι, όταν με τις 
πράξεις μας, ο Χριστός μας εγκαταλείψει, εις τη θέση του έρχεται και 



εγκαθίσταται ο μισόκαλος, ο παγκάκιστος, διά να ακολουθήσουν πράξεις και έργα 
δαιμονικά, που μας βασανίζουν.

Σήμερα, δοκιμαζόμαστε και υποφέρουμε από τον κορωνοιό, που είναι ο 
παγκόσμιος πειρασμός των ημερών μας. Εις τα σπίτια, εις τα νοσοκομεία, 
εις τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, συνάνθρωποί μας, που εις τη 
μεγάλη, όμως, πλειοψηφία τους είναι ανεμβολίαστοι, ασθενούν από τον 
κορωνοιό, τον αόρατο ιο με γυμνό οφθαλμό και κοινό μικροσκόπιο, που 
έχει αναστατώσει και τρομοκρατήσει την ανθρωπότητα.

Ας προσευχηθούμε, ας εκζητήσουμε από τον Χριστό να μας στείλει τα 
Χριστούγεννα και τα Θεοφάνεια τον Παράκλητο, «το Πνεύμα της 
αληθείας» (Ιωάν., ιε΄, 26), διά να λυτρώσει ο Λυτρωτής της φάτνης τον 
κόσμο, από τον τρόμο του κορωνοιού. Τέλος, εδώ εις την Μητρόπολή μας, να 
μας βοηθήσει να διαχειριστούμε τη δοκιμασία των σεισμών.

«Η χάρις μετά πάντων των αγαπώντων τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν εν 
αφθαρσία· αμήν». (Εφεσ. στ΄, 24)

Καλά Χριστούγεννα και καλή νέα χρονιά!

Διάπυρος προς τον τεχθέντα και επιφανέντα Κύριον ευχέτης πάντων Υμών
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